



# 作文大赛已收到近6000篇来稿

## 线上写作公开课即将上线,首期山大教授马瑞芳开讲

本报5月31日讯(记者 潘世金)文学点亮生活,梦想启迪未来。自4月29日“跟谁学”杯山东省第二届中小学生作文大赛启动以来,得到了全省众多学校的支持和响应,广大中小學生积极投身文学创作。截至5月30日,本届作文大赛共收到近6000篇线上投稿作品,不少佳作已发表在齐鲁晚报·齐鲁壹点“齐鲁小作家”壹点号。

此次大赛不仅是为了寻找一般意义上的好“作文”,更是希望通过写作发现“作文”的另一种可能,发现不同的世界——这是一个属于青春的世界,鼓励阅读、鼓励思考、鼓励不同。

作为山东省第二届中小学生作文大赛的重要组成部分,齐鲁晚报·齐鲁壹点将联合“跟谁学”邀请百家讲坛主讲嘉宾马瑞芳、山东省作家协会副主席刘玉栋、中小学特级教师等担任主讲人,面

向中小學生开展线上写作公开课,共十讲。讲座将围绕不同主题,与學生进行分享交流,借助名师大家的讲解,让来自全省的中小學生,找到通往写作世界大门的钥匙,再化成笔下的文字。

首期线上写作公开课将邀请著名学者、山东大学文学院教授、博士生导师、山东大学古代文学学术带头人、百家讲坛主讲嘉宾马瑞芳做客直播间,与小作家们进行一场写作的对话。

山东省第二届中小学生作文大赛由“跟谁学”冠名,临沂国华新城·鲁商国际广场特别支持,“跟谁学”是中国第一家在美国上市的K12在线教育机构,主要业务为K12在线课外辅导培训以及成人在线课程培训,曾荣获“福布斯2015中国成长最快科技公司”称号。2019年成功登陆美国纽约证券交易所,是目前全球市值最大的在线教育上市机构。

跟谁学杯

文学点亮生活

山东省第二届中小學生

# 作文大赛

指导单位:山东省作家协会、齐鲁传媒集团

主办单位:齐鲁晚报·齐鲁壹点

协办单位:时代文学杂志社

特别支持:临沂国华新城·鲁商国际广场

## 寻常即美

□李悦 栖霞市第一中学

漫山桃花灼灼而放,旅人流连其间,却见不到路旁星星点缀于草丛的野花之美。泰山之巅等待着旭日喷薄而出,却无人注意何时皎白的月亮已坠入大地。一刹的灿烂是烟火,迷了人眼,醉了人心。殊不知这最美之景,是日常时分随着柔风浮动的朵朵白云。寻常之美,才是最美。

寻常之美,孕于人。在流星划过天际的一瞬间,又有几人能想起嵌满碎钻般明星的天幕?并非璀璨到极致之物才能给人以美得享受,用观赏之心仰头,就会收获一片绝美星空。寻常,又并不寻常。以赤诚之心去感受那寻常之美,美好,也就可以获得了。

有多少人惊艳于梵高笔下那热烈鲜明的向日葵,由色彩所传递而来的蓬勃生机似乎跃出画外,流入人们心间。难道梵高的画笔有何魔力吗?我想,并非如此,只是他多了些常人没有的“慧眼”。再平凡不过的花朵,却被梵高发现了它们深藏的美。正因了这寻常,所以这美更显珍贵。或许没有牡丹的雍容,荷花的清涟,但向

日葵以最平凡和朴实的姿态,在所有人们心中刻下了深深的烙印。平凡,寻常之美。

可又有几人真正愿意关注这些寻常之美呢?

美,不是昙花一现的美丽,而是松树长青之色的永恒。不是戏台上精致妆容的低吟浅唱,而是江南水乡天天年年的摇橹小调。苏轼在江边慨然而叹,与鱼虾麋鹿为友。以最寻常的景色,表达出最美的感悟,亦可“清风徐来,水波不兴”地坐于赤壁以赋。寻常,又并不寻常,以最不寻常的眼,观察最寻常之景,亦可感受到美丽绚烂之景了。以那样一双眼,我想,面对江水浩渺,亦可看出水面如镜,闻到水声潺潺了吧。

寻常,并非不美。只是何时,我们已失去了欣赏的双眼。再没有“草色遥看近却无”的欣喜,亦失了“松间沙路净无泥”的情趣。诗人、文豪,他们只是拥有了一双擅长捕捉寻常之美的眼睛。寻常之美,是身边美景,若有一颗赤诚纯白之心,也可坦然欣赏路旁之野花,林间之清风吧。

寻常之时,欣赏寻常之美。

(指导老师 慕亚芹)

## 相关链接

### 快上来传你的作品吧 我的作文我来读

写作是一场与自己的对话,写作也是一场与世界的对话。本届作文大赛特别策划了“后浪说”音视频栏目,面向参与大赛的中小學生征集音视频作品,让笔下的作文活起来。

**征集对象:**

山东省第二届中小学生作文大赛初赛投稿学生

**征集形式:**

(1)视频版:投稿学生进行视频展示,阅读自己的投稿作文,或者其中的片段,每个视频控制在两分钟内。

(2)音频版:投稿学生进行音频展示,阅读自己的投稿作文。

**投稿方式:**

请将音频或视频文件发送至邮箱:

953562374@qq.com

## 春雨

□王静 滕州市官桥镇中心小学

“沙沙沙”春雨绵绵的下着,下着,春雨像银丝,像轻纱,整个大地仿佛被笼罩在茫茫的雨幕之中。

春雨悄悄地润湿了肥沃的泥土,轻轻地唤醒了那沉睡的小草,小草苏醒了,大地一片嫩绿。春雨润绿了杨柳,润开了迎春花,迎春花鼓起了小喇叭,嘀嗒、嘀嗒。

春雨淅淅沥沥,如缕如丝飘落大地,雨珠儿串成一个大珠帘,如烟似云地笼罩了一切。快乐的小燕子穿来穿去,想用尾巴剪断雨帘。雨滴儿像颗颗珍珠,一把把洒在河面上,平静的水面泛起了波纹。机灵的鱼儿跃出水面,仿佛要去吸收那新鲜的空气。

春雨绵绵,洒在梧桐树的叶子上,“沙沙沙”,像少女轻拨琴弦,

又像蚕宝宝在吞食桑叶;春雨飘在桃花上,聚集着、滚动着,花瓣上便出现了闪烁着光彩的珍珠,桃花张开了笑脸。

春雨滴滴答答落在田野上,农民张开了笑脸,仿佛在说“春雨贵如油啊!”他们在春耕、播种、插秧。这时我想起了《悯农》这首诗:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”农民是多么辛苦啊!当他们抬头看着那刚插好的一大片秧苗时,却忘了辛苦和疲劳,脸上还露出了喜悦的笑容。那刚插下去的秧苗,远远看去像一块绿色的毛毯,美丽极了!

啊!我喜欢这春雨,春雨给大地带了蓬勃的生机!春雨使世界变得绚丽多彩!春雨让我们对未来充满了希望!

### 寻找身边的齐鲁小作家 山东省第二届中小學生作文大赛等你来

文学点亮生活,梦想启迪未来。4月29日,“跟谁学”杯山东省第二届中小学生作文大赛正式启动。本届大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,时代文学杂志社协办,“跟谁学”冠名,临沂国华新城·鲁商国际广场特别支持。

山东省中小學生作文大赛是一项服务于中小學生写作实践,引导中小學生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动,自2019年起,每年举办一届,今年是第二届。

◆初赛截稿日期:7月31日

◆报名及投稿方式:

请登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品,选择所在市报名通道,完善个人信息及上传稿件;或直接扫描下方二维码报名投稿。请务必在应征稿件后注明作者信息!

关注赛事信息,请加QQ群:676258723

